第六課 救恩的攔阻,肉體(罪)的轄制(6:1-7:25)

「因為罪的工價乃是死;惟有神的恩賜,在我們的主基督耶穌裡,乃是永生。」(羅6:23) 「這樣,怎麼說呢?我們可以仍在罪中、叫恩典顯多麼?」(羅 6:1)

「這卻怎麼樣呢?我們在恩典之下,不在律法之下,就可以犯罪麼?斷乎不可!」(羅 6:15) 「我真是苦阿!誰能救我脫離這取死的身體呢?」(羅 7:24)

思考問題:

- 1. 為什麼人會犯罪?
- 2. 作基督徒之後就不會犯罪嗎?
- 3. 我是否常有犯罪的傾向,不好的事情,反倒要去做,常常被肉體拖著走,好苦啊!
- 4. 我如何去對付我心中那些隱藏的罪呢?
- 5. 我是個罪人我不配得到這個救恩?
- 6. 像我這樣的罪人,神還會愛我,拯救我嗎?

一、我們可以犯罪,因此得恩典嗎?(6:1-14)

- 1.基督徒在罪上是已經死了(6:2)
- 2.我們受洗是歸入基督的死,與祂同埋,同復活。舊人己和基督同釘十字架(6:3-10)
- 3.我們必須看自己是向罪而死、向神而活的(6:11)
- 4. 不再順從私慾,必須將自己獻給神,成為義的器具(6:12-13)
- 5. 因著恩典,罪已經不能作我們的主了(6:14)

二、我門既在恩典之下,就可以因此犯罪嗎?(6:15-23)

罪的奴僕與義的奴僕之比較

罪的奴僕	義的奴僕	
死	順命與稱義	6:16
從前	現在	6:17
被罪捆綁	從罪中得釋放	6:18
肢體不潔不法作奴僕,以至於不法	肢體獻給義作奴僕,以至於成聖	6:19
肉體的軟弱	靈裏剛強	6:19
作羞恥的事,不結好果子,結局是死	有成聖的果子,結局是永生	6:21-22
罪的工價乃是死	神的恩賜,在我們的主基督耶穌裡, <i>乃</i> 是永生	6:23
屬肉體的	屬聖靈的	7:5-6
儀文的舊樣	聖靈的新樣	7:6

三、基督徒與律法的關係是什麼?(7:1-6)

- 1. 基督徒對律法是死的而對神是活 (7:1)
- 2. 用夫妻關係來解釋律法與罪的關係 (7:2-5)
- 3. 脫離了律法,按照聖靈服事主 (7:6)

四、律法與罪的關係(7:7-13)

- 1. 律法不是罪,律法讓我們知罪(7:7)
- 2. 律法不是罪的原由,罪是各樣的惡在我裡面發動 (7:8)
- 3. 律法彰顯罪的權柄 (7:9-11)
- 4. 律法顯明罪的惡極,誠命是聖潔、公義、良善的 (7:12-13),

五、救恩的攔阻, 肉體(罪)的轄制(7:14-25)

- A.保羅自述三組的失敗:
- 1. 第一組失敗(7:14~11)
- 2. 第二組失敗(7:18~20)
- 3.第三組失敗(7:21~25)

2017Spring 生命河靈糧堂主日學 --- 羅馬書 (六) 張瓊濱牧師 05/21/2017

- B. 保羅的三個發現
- 1. 惡的律,:心中的律,與神的律 (7:23-25)
- 2. 惡的律與神的律在心中的交戰 (7:23)
- 3. 順服神律, 向肉體誇勝 (7:25)

下周預讀:羅:8:1-39並回答以下問題:

第六課作業

姓名:_____

1. 你如何知道有聖靈內住在你心中?聖靈如何幫助你禱告?

2. 你如何確知羅馬書8章28節的應許?在你面對難處時,仍然有信心嗎?

3.在林後 11 章 24-28 節記載保羅所經歷的苦楚,他是如何勝過而且得勝有餘?